
 

 

 
 

 

 

 باسمه تعالی

 جمهوري اسلامی ايران

 وپرورشآموزشوزارت 

 خراسان رضوي وپرورشآموزشاداره كل 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 ]دورة دوّم متوسطه نظری[
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 11 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 8:40 :    ساعت شروع سؤال 105 تعداد سؤال :
 صبح 10:40 : ساعت پایان دقيقه 120 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سؤال عنوان درس ردیف

 دقيقه 35 80 56 25 رياضي عمومي 1

 دقيقه 20 95 81 15 فيزيک 2

 دقيقه 30 120 96 25 شيمي 3

 دقيقه 25 150 121 30 يشناسستيز 4

 دقيقه 10 160 151 10 علوم زمين 5
 

 

 

 

                                          

 علوم تجربی یدانشگاهشیپ

 ( 21/9/96)  1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :

 توجه :
 گیرد.تعلّق می نادرست، نمرۀ منفیهای به پاسخ       ستین، مجاز حسابنیماشاستفاده از. 

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   amoozesh.razavi.medu.ir 
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 35 مدت پاسخگویی: 25 تعداد سؤال: رياضي عمومي نام درس:
 

ته شده نفر و بدون اطلاعشان یک صندلی در نظر گرف 4اند و برای هر یک از این نماینده مجلس دعوت شده 4در یک کنفرانس مطبوعاتی  -56

های خود قرار یاز این چهار نفر روی صندل کیچیهنشینند چقدر احتمال دارد ها میتصادفی روی صندلی طوربهاست همچنین این چهار نفر 

 ؟نگیرند

 1) 
8
1

 2) 
4
1

 3) 
8
3

 4) 
2
1

 

 

 ختر است؟بدانیم حداقل یکی از فرزندان این خانواده د کهیدرصورتیک خانوادۀ سه فرزندی با کدام احتمال حداقل دو فرزند پسر دارد  -57

 1) 
7
1

 2) 
7
3

 3) 
8
4

 4) 
8
5

 

 

 ؟نشود انتخاب 7انتخاب شود و  2کنیم چقدر احتمال دارد عدد انتخاب می تصادفبهسه عدد را  یرقمکیاز بین اعداد طبیعی  -58

 1) 
7
1

 2) 
6
1

 3) 
4
1

 4) 
3
1

 

 

59- 
مطالعات ژنتیکی نشان داده که 

5
2

ای اولین فرزند با حدوداً چقدر احتمال دارد در خانواده دارند، خون منفیRH، عامل کنندهنییتعهای ژن 

RH منفی، فرزند دوم خانواده باشد؟ 

 1) 130/ 2) 230/ 3) 310/ 4) 430/ 
 

 خواهد بود؟ 8ده برابر است با چه احتمالی مجموع اعداد رو ش 3از  تربزرگکنیم اگر بدانیم اعداد رو شده در هر بار تاسی را دو بار پرتاب می -60

 1) 
16
1

 2) 
9
1

 3) 
16
3

 4) 
3
1

 

 

 کهیطوربهدو پیشامد مستقل  Bو   Aفرض کنیم  -61
5
1

)( ABp  و
2
1

)( BAp در این صورت حاصل ،)( BAp :برابر است با 

 1) 20/ 2) 40/ 3) 60/ 4) 80/ 
 

بیماری هستند  درصد باشد، والدینی که حامل این نوع 70درصد و به فرزند دختر  30اگر انتقال نوعی بیماری ارثی از والدین به فرزند پسر  -62

 انتظار تولد فرزند سالم دارند. چند درصد احتمال دارد این انتظار برآورده شود؟

 1) 50 2) 70 3) 80 4) 90 

 محل انجام محاسبات:
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63- 
)(/60 کهیطوربهباشد  Sای دو پیشامد از فضای نمونه Bو   Aاگر  Ap، 70/)( Bp  20و/)'( BAp  باشد آنگاه حاصل

)'( BAp کدام است؟ 

 1) 10/ 2) 30/ 3) 40/ 4) 50/ 
 

خابی باشد آنگاه در های سفید انتتعداد موش Xکنیم، اگر متغیر تصادفی انتخاب می تصادفبهموش را  3موش سیاه،  4موش سفید و  5از بین  -64

 ، قدر مطلق تفاضل حداقل مقدار و حداکثر مقدار برابر است با: Xجدول توزیع احتمال 

 1) 
7
3

 2) 
7
2

 3) 
21
4

 4) 
21
1

 

 

 است، احتمال اینکه در طی سه روز حداقل یک روز دیر برسد چقدر است؟/20احتمال اینکه محسن دیر به مدرسه برسد  -65

 1) 2560/ 2) 4880/ 3) 5120/ 4) 7440/ 
 

axxxfاگر کمترین مقدار تابع  -66  32 برابر  )(2
8

23
 برابر است با: aباشد آنگاه مقدار  

 1) 4- 2) 2- 3) 2 4) 4 
 

 قطع کرده است طول رأس آن برابر ..... است. -5 و 3را در نقاط  هاطولیک سهمی محور  -67

 1) 2- 2) 1- 3) 1 4) 2 
 

0123های معادلۀ های آن دو برابر معکوس جوابمعادله درجه دومی که جواب -68 2  xx  است. صورتبهباشد ..... 

 1) 01242  xx 2) 01242  xx 3) 01242  xx 4) 01242  xx 
 

22مجموعه جواب نامعادلۀ  -69 44 xx   از نامعادلات زیر برابر است؟ کیکدامبا مجموعه جواب 

 1) 2x 2) 31 x 3) 2x 4) 31 x 
 

طول نمودار تابع  -70





















41

42
22

x

x
xx

xf

;

;
 برابر است با: )(

 1) 5 2) 32 3) 
2
3

 4) 22 
 

12تابع  -71  xxxf ),[در بازه  )( b مقدار  نیتربزرگنزولی استb کدام است؟ 

 2 (4 1 (3 صفر (2 -1 (1 

 محل انجام محاسبات:
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که تابع  mاز بین مجموعۀ مقادیری از  -72
mx

xm
y

4
13




  ،مقدار  نیتربزرگوارون خود باشدm :برابر است با 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

nnSn صورتبهجملۀ نخست یک دنبالۀ حسابی  nاگر مجموع  -73 62  :باشد در این صورت جملۀ پانزدهم این دنباله برابر است با 

 1) 30 2) 35 3) 65 4) 75 
 

,,,...مجموع تمام جملات دنبالۀ هندسی  -74 ba3  حاصل  .است 25/2برابر
b

a
 برابر چه عددی است؟ 

 1) 3- 2) 3 3) 6 4) 9 
 

nanهای چند تا  دنباله -75 cos   ،
nn

n
b

2

2

   ،
12
14






n

n
cn   و

!n
d

n

n

3
 ؟نزولی است 

 چهارتا (4 سه تا (3 دوتا (2 یکی (1 
 

های با توجه به دنباله -76
1

2 2




n

n
an   32و  nbn  ،  دنبالۀnn ab  به چه عددی همگراست؟ 

 5 (4 3 (3 1 (2 صفر (1 
 

 است قدر نسبت دنباله برابر است با: 50و مجموع چهار جملۀ نخست آن  5در یک دنبالۀ هندسی و یکنوا، مجموع دو جملۀ نخست  -77

 1) 3- 2) 2- 3) 2 4) 3 
 

 اعداد حقیقی بین صفر و یک باشد در این صورت کدام گزینه درست است؟ bو  aبا فرض اینکه  -78

 

1)  0loga
b  0وalog 2) 0loga

b  0وalog 

3) 0loga
b  0وalog 4) 0loga

b  0وalog 
 

)()( حاصل  -79 512526  LnLn   2چند برابرLn است؟ 

 برابر 16 (4 برابر 12 (3 برابر 8 (2 برابر 4 (1 
 

tAetfتابع  صورتبهساعت  tها پس از باکتری موجود است تعداد باکتری 15000در شروع یک نوع کشت  -80 040/)(  است ، پس از چند

)/(باکتری موجود است؟  75000ساعت  6815 Ln 

 1) 21 2) 28 3) 35 4) 42 
 

 محل انجام محاسبات:
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: فيزيک نام درس:
 

x به صورت SIکند در حرکت میها  xی حرکت متحرکی که روی محور معادله -81 t t   2 6 ی زمانی، این حرکت است. در کدام فاصله 20

  کند شونده است؟

 1) t  3 2) t  4 3) t  6 4) t 3 6 
 

)صورت  به SIکند در حرکت میxoyی زمان متحرکی که در صفحه –ی سرعت معادله -82 )v t t i j  24 4 ای که شتاب است. در لحظه 8

 متحرك چند متر بر ثانیه است؟ شود، بزرگی سرعتحرکت متحرك صفر می

 1) 3 2) 9 3) 65 4) 68 
 

ایستاده است. با سبز شدن چراغ، خودرو با شتاب  قرمزچراغخودرویی در پشت  -83
m

s . در همین لحظه کامیونی با کندمیشروع به حرکت  26

  ؟رسدمی. خودرو پس از طی چند متر به کامیون گذردمیاز کنار آن  km/h 54سرعت ثابت 

 1) 15 2) 25 3) 50 4) 75 
 

تواند آن به کدام صورت می زمان -است. نمودار مکان زیر مطابق شکل ،کندزمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می -سرعت مودارن -84

  ک سهمی هستند.(ی از قسمتی 3و  2و  1های های رسم شده در گزینهمنحنی)باشد؟ 

 

 

 

 

 1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 
 

( را با سرعت اولیه 2( را رها نموده و همزمان و از همان مکان گلوله شماره )1و از یک ارتفاع معین نسبت به زمین گلوله شماره ) خلأدر شرایط  -85

 است؟ مقایسه کرده درستیبه. کدام گزینه شتاب حرکت و مدت زمان سقوط این دو گلوله را کنیممیپائین پرتاب  طرفبه

 1) ,a a t t 1 2 1 2 2) ,a a t t 1 2 1 2 3) ,a a t t 1 2 1 2 4) ,a a t t 1 2 1 2 
 

ه پس از پرتاب کنیم. چند ثانیمتری سطح زمین در راستای قائم رو به بالا پرتاب می 80متر بر ثانیه از ارتفاع  30ی را با سرعت اولیه ایگلوله -86

(؟ رسدمی ثانیه برمتر  40اندازه سرعت گلوله به 
s

m
g( 210 

 کدامچیه (4 8 (3 7 (2 6 (1 

         

 محل انجام محاسبات:
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 ست؟ا ثانیه مجذور بر متر چند حرکت شتاب. است راست برخط ثابت شتاب با حرکتی بدون سرعت اولیه زمان –شکل مقابل نمودار مکان  -87

 

1) 12 

 

2) 2 

3) 3
2

 

4) 14 

 

 در حرکت بر مسیر منحنی، صحیح است؟ یالحظهوضعیت بردار شتاب  دربارهکدام گزینه  -88

 

 با حرکت است. جهتهمبردار شتاب همواره بر مسیر حرکت مماس و  (1

 بردار شتاب همواره بر مسیر مماس ولی خلاف جهت حرکت است. (2

 بردار شتاب همواره عمود بر مسیر حرکت است. (3

 بردار شتاب ممکن است هر وضعیتی نسبت به مسیر داشته باشد. (4
 

. اگر ضریب ایستدمیبر روی سطح  x. این جسم پس از طی مسافت کنیممیپرتاب متربرثانیه روی یک سطح افقی  ۶جسمی را با سرعت  -89

 چند متر است؟ xباشد، مسافت  2/0اصطکاك جنبشی جسم با سطح برابر 

 1) /4 5 2) 6 3) 9 4) 12 
 

ست. اگرم به یک سر ریسمان سبکی وصل است و سر دیگر ریسمان در مرکز یک میز افقی بدون اصطکاك ثابت شده  400به جرم  ایوزنه -90

باشد، سرعت  cm20 آن طول ونیوتن  2یکنواخت روی میز بچرخد. اگر نیروی کشش ریسمان  طوربهافقی  ایدایرهدر مسیر  تواندمیوزنه 

 وزنه چند رادیان بر ثانیه است؟ ایزاویه

 1) 5 2) 5 3) 4 4) 4 
 

       ؟. ضریب اصطکاك بین جسم و سطح کدام استشودمیدر شکل مقابل جسم با سرعت ثابت روی سطح افقی میز به جلو کشیده  -91

53 0 8(S in / ) 

 

1) /0 4  

2) /0 5 
3) /0 3 
4) /0 6 

 محل انجام محاسبات:
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 است؟ ( چند نیوتنTاندازه کشش طناب )  .کیلوگرمی ساکن است 10در شکل مقابل وزنه  -92

 

1) 125  

2) 100 2 
3) 150 
4) 100 5 

 

 .    .  .  .  .  .  جعبه و  دیوار  بین اصطکاك را دو برابر کنیم اندازه نیروی  F نیرویروی سطح دیوار ساکن است. اگر   m جعبهدر شکل مقابل  -93

 

                                      .شودمیدو برابر  (1

 

 .شودمیبیشتر از دو برابر مقدار اولیه  (2

 .شودنمیاما دو برابر مقدار اولیه  شودمیزیاد  (3

 .کندمیتغییر ن (4

 

همان  در m/s۶و با سرعت  کندمیبه سطح افقی برخورد  m/s8با سرعت ئم در حال سقوط است گرم که در راستای قا 200توپی به جرم  -94

 ه کدام جهت است؟ثانیه باشد، نیروی وارد بر توپ چند نیوتن و ب 25/0. اگر مدت زمان برخورد گرددبرمی  بالا طرفبهی قبلی راستا

 1)   /1 1/ (2 رو به بالا                 6 11/ (3            رو به پایین                 6 11/ (4   رو به بالا                  2  رو به پایین 2
 

ی شتاب مرکزگرای ذره چند متر بر کند. اندازهطور یکنواخت طی میمتر را به 12به محیط  بار مسیری به شکل دایره ۶ای در هر دقیقه ذره -95

)(مجذور ثانیه است؟  3 

 

 1) 
5
6

 2) 
5
18

 3) 
25
18

 4) 
6
25

 
 

 محل انجام محاسبات:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 30 مدت پاسخگویی: 25 تعداد سؤال: شيمي نام درس:
 

تعادل  -96       aqOHaqCOOCHlOHaqCOOHCH    یک تعادل : 3323

 همگن (4 ناهمگن دو فازی (3 ناهمگن چهارفازی (2 همگن دوفازی (1 
 

دهنده باقی مانده است و اگر سرعت متوسط مصرف واکنش 42ONمول  2/0دقیقه از شروع واکنش  5/2در واکنش زیر پس از گذشت زمان  -97

 در آغاز واکنش کدام است؟ 42ONهای اولیه مول بر ثانیه باشد. تعداد مول 03/0

)g(NO)g(ON 242 2

 

 1) 7/4 2) 3/4 3) 5/4 4) 1/4 
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g(OO(g)g)(O(با توجه به نمودار داده شده و واکنش -98 23 2  نادرست است؟چند مورد از عبارات داده شده 

 شود.کیلوژول انرژی آزاد می   1568مول اکسیژن 4الف( در ازای تولید 

  است . kJ392 وبرگشترفتهای واکنش یسازفعالب( اختلاف انرژی 

 گرماده است.ج( تولید پیچیده فعال در این واکنش 

 دهد.واکنش ، سرعت آن را افزایش می Hد( کاتالیزگر درواکنش فوق با کاهش 

 

1) 1 

 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

)NaN(مقداری سدیم آزید  -99 شود. با توجه به اطلاعات جدول داده شده که مربوط به یکی از لیتری تجزیه می 3طبق واکنش زیر در یک ظرف  3

 ، سرعت متوسط تولید سدیم  از آغاز تا پایان واکنش چند مول بر دقیقه است؟استدر واکنش  کنندهشرکتمواد 

)g(N)s(Na)s(NaN 23 322  

 

 

 

 35 30 25 20 15 زمان )ثانیه(

 2 2 9/1 7/1 3/1 )مول بر لیتر(غلظت 

 1) 8 2) 33/5 3) 12 4) 85/6 

 محل انجام محاسبات:
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)OH.BaCl(گرم  7۶/9 مقدار ریزطبق واکنش  -100 22 تعادل واکنش در این شرایط  ثابت دهیم.لیتری حرارت می 2را در ظرف سربسته  2

برابر
224104  L.mol خواهد بود. در حالت تعادل چند گرم بخار آب در ظرف وجود خواهد داشت؟ 

)gr.molO,H( 1-161                                           )g(OH)s(BaCl)s(OH.BaCl 2222 22 

                                                                                                                                          

 1) 36/0  2) 72/0 3) 18/0 4) 09/0 
 

g(OHg)(N(g)Hg)(NO(های جدول زیر که به واکنشبا توجه به داده -101 222 222 ،های مورد از عبارت چند مربوط است

 داده شده صحیح است؟

NO][/30الف( اگر    402و /]H[   ،مول بر لیتر باشد/ . .R mol L S    2 1 14 43  بود. خواهد ،  واکنش10

 برابر ب( یکای ثابت سرعت واکنش فوق ،
122  S.L.mol است. 

K/312ج( مقدار ثابت تعادل واکنش فوق   .است 

]H[و نسبت به  2برابر  NO][د( مرتبه واکنش نسبت به   است. 1برابر  2

 

 

S.L.mol(R( آزمایش 11  ]H[ 2
 

][NO
 

1 310231 / 1/0 1/0 

2 310462 / 2/0 1/0 

3 310924 / 1/0 2/0 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

کنیم. بعد از رسیدن به دمای معین، واکنش به تعادل به حجم یک لیتر وارد می یدر ظرفگرم هیدروژن را  4/۶گرم گاز نیتروژن و  5۶از مخلوطی  -102

)H,N(ثابت تعادل کدام است؟ مقدار آمونیاك در ظرف باشد،گرم  ۶/13تعادل رسد. اگر در هنگام می 114  

     gNHgHgN 322 23 


 

 1) 20 2) 5 3) 05/0 4) 5/24 
 

 باشند؟چند مورد از موارد زیر درست می -103

 های فیزیکی همگن هستند.الف( تعادل

 با سرعتی برابر در حال انجام شدن است. وبرگشترفتهای واکنش لحظه تعادل، ( درب

 پذیر است.های برگشتهای سوختن از دسته واکنشج( واکنش

 شوند.ها با هم برابر میها و فراوردهدهندهواکنش غلظت د( در هنگام تعادل ،

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 کدام گزینه است؟ OH2به سرعت متوسط تولید  HFبا توجه به واکنش موازنه نشده زیر، نسبت سرعت متوسط مصرف  -104

         lOHsAlFNaaqNaOHaqHFsOAl 26332  

 1) 
3
4

 2) 
3
2

 3) 
3
1

 4) 
4
3

 

 محل انجام محاسبات:
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قانون سرعت واکنش  -105     gOgNgNO 222   به صورت 2NOKR  مول  4واکنش با  اگر شود.نوشته میNO در

ای که سرعت واکنش به لحظه در لیتر آغاز شود، 2ظرفی به حجم 
16
1

 چند مول بر لیتر است؟ NOرسد، غلظت سرعت اولیه آن می 

 1) 175/0 2) 05/0 3) 0625/0 4) 5/0 
 

 ؟استیکای ثابت تعادل در کدام واکنش زیر با یکای ثابت تعادل واکنش تجزیه گوگرد تری اکسید یکسان  -106

 

1)      gOHCHgHgCO 322

 

2)      gCOsCaOsCaCO 23 

 

3)        gHgCOgOHgCO 222 

 

4)      gNHgHgN 322 23

 

 

 ؟استبا توجه به واکنش زیر کدام موارد داده شده صحیح  -107

       gOHgNgHNgON 224242 432  

 است. هیبر ثانمول  4/0برابر  OH2مصرف شود، سرعت تولید  42HNمول  2/0ثانیه  10الف( اگر در مدت زمان 

 از شیب نمودار بقیه مواد تندتر است. 42ONزمان واکنش شیب نمودار -ب( در نمودار غلظت

مول بر ثانیه باشد، 02/0واکنش برابر  Rج( اگر 
121

42
 min.mol/R ON .خواهد بود 

 فقط الف (4 فقط ج  (3 ب و ج (2 الف و ب (1 
 

مول بر ثانیه باشد، بعد از چند  1/0. اگر سرعت واکنش میادادهگرم هیدروژن واکنش  4لیتر گاز اکسیژن را با  8/44مقدار  STPدر شرایط  -108

)mol.gH(شود؟ثانیه واکنش متوقف می 11                                        l)(OHgOgH 222 22                                                                                                                                    

 1) 5 2) 20 3) 10 4) 30 
 

 هستند؟نادرست موارد  از تعداد چه خودروهادر انتخاب کاتالیزگر مناسب برای کاهش آلایندگی خروجی اگزوز   -109

 بالا داشته باشد.  ییگرما و ییایمیش یداریپا دیبا زگریکاتال الف(

 انجام شود. دیناخواسته نبا یهاواکنش زگریحضور کاتال درب( 

 را سرعت بخشد.  هاواکنشهمه  دتوانیم زگریکاتال کی( ج

 انجام شود. زگرکاتالی سطح در زمانهم دیبا یمنجر به کاهش آلودگ یهاواکنش( د

 1) 4 2) 3 3) 2 4) 1 
 

 یابد.کاهش می مول 2/0به  3SOهای از برقراری تعادل زیر، تعداد مول پس کنیم.لیتری می 1را وارد یک ظرف  3SOمول گاز 8/0مقدار  -110

 تعادل واکنش کدام است؟ ثابت

     gOgSOgSO 223 22 
 

 1) 7/2 2) 02/0 3) 06/0 4) 2/1 

 محل انجام محاسبات:
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2223در واکنش  -111 5224 ONOKKNO کدام گزینه بیانگر سرعت واکنش است؟ 

 1) 
t

nN




2

2
1

 2) 
t

nO




 2

5
1

 3) 
t

n OK




 2

2
1

 4) 
t

nKNO




 3 

 

با توجه به جدول داده شده که مربوط به واکنش   -112     gClgSOglCSO 2222 


 ، قانون سرعت این است 

 است؟ن به ترتیب در کدام گزینه آمده آواکنش و یکای ثابت سرعت 

 

 

 

 

 سرعت واکنش

)s.L.mol( 11  

]ClSO[ 22 

)L.mol( 1 
 آزمایش

61022 / 
1/0 1 

61044 / 
2/0 2 

 

1) ]lCOS[KR 22    و
1 S.L.mol 1

 2) 2
22 ]lCOS[KR   و

1 S.L.mol 1
 

3) ]lCOS[KR 22     و
1S 4) 2

22 ]lCOS[KR  و
1S 

 

مورد واکنش  در ریزچند مورد از عبارات  -113    181
222 109222 


 L.mol/KgOH)g(OgH  صحیح

 ؟است

 شود.شکل انفجاری انجام می به فوق در دمای اتاق بدون استفاده از کاتالیزگر، ( واکنشالف

 رسیدن به تعادل بسیار سریع است. زمان ،استب( چون ثابت تعادل این واکنش بسیار بزرگ 

 واکنش رفت بسیار زیاد است. یسازفعال ی( انرژج

 شود.سینتیکی کنترل می طوربهترمودینامیکی مساعد ولی  ازنظرد( واکنش فوق 

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 زمان برقرار است به کدام واکنش زیر مربوط است؟ برحسبرابطه  داده شده زیر که میان تغییر تعداد مول مواد  -114

t

n

t

n

t

n CBA













 24
 

 1) ABC  24 2) CBA  24 3) CAB 42  4) BAC 24  
 

g(B)g(A(های جدول زیر در مورد واکنش با توجه به داده -115 32

  سرعت واکنش چند

1s.mol است؟ 

 زمان )دقیقه( 0 3 5 7 9 10

 Aمول تعداد  8 5/5 4 3 ۶/2 ۶/2

 
 1) 27/0 2) 03/0 3) 01/0 4) 005/0 

 محل انجام محاسبات:
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 ؟نادرست استکدام گزینه داده شده  -116

 

 واکنش برگشت از واکنش رفت کمتر است. یسازفعال یانرژ های گرماگیر،در واکنش (1

 ها از روی کلسیم اکسید است. ن گازهای خروجی دودکش کارخانهاکسید، عبور دادهای حذف گوگرد دییکی از راه (2

 .هاستآنریز بیشتر از قطعات سرامیکی  (هایدانه)های صورت مشکاتالیستی به یهامبدلکارایی  (3

 گردد.افزودن محلول سدیم کلرید به نقره نیترات باعث تشکیل آهسته رسوب نقره کلرید می (4
 

 ؟استیکسان  هانهیگزهای داده شده در کدام بر سرعت واکنش مؤثرعامل  -117

 سوزد.و با سرعت می یراحتبهقند آغشته به خاك باغچه  ( حبهالف

 سوزد.ب( الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژن می

 تر است.و شدت واکنش پتاسیم با آب از شدت واکنش سدیم با آب بیش ( سرعتج

  شود.پراکسید در حضور محلول پتاسیم یدید با سرعت بالایی تجزیه می دروژنی( هد
 ج الف و (4 ب الف و (3 د الف و (2 ب و ج (1 

 

cCBAریزیم تا تعادل گازیرا در ظرفی به حجم یک لیتر می Bماده مقداری و  Aمول ماده  8 -118 2 با ثابت تعادل

L.molK 1

2
1  .مول 4در لحظه تعادل  کهیدرصورت برقرار شودC  در ظرف وجود داشته باشد، مقدار اولیهBچند مول است؟ 

 1) 4 2) 8 3) 2 4) 16 
 

ایم تا تعادل را در ظرفی قرار داده 2SOو دو مول 3SOدو مول  -119     gSOgOgSO 322 22  .کدام برقرار شود 

 دهد؟را در آغاز واکنش نشان می وبرگشترفت)از راست به چپ( وضعیت واکنش  سنجسرعتمجموعه 

 

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 

تعادل  شده ووارد ظرفی  NOمقداری گاز -120      1mol.LK,gOgNgNO  1002  در ، برقرار شده است، اگر22

 کدام است؟ NOمول بر لیتر باشد غلظت تعادلی  2/0برابر  2Nلحظه تعادل غلظت 

 1) 2102  2) 4102  3) 4104  4) 2104  
 

 محل انجام محاسبات:
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 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 25 مدت پاسخگویی: 30 تعداد سؤال: شناسيزيست نام درس:
 

 ؟استدر مورد بیماری آلکاپتونوریا کدام جملات زیر صحیح  -121

 به فقدان یک نوع پروتئین در بدن نسبت داد. توانیمالف( علت آن را 

 محصول حاصل از تجزیه هموجنتیسیک اسید هستند. فاقد ماریبب( افراد 

 مجاورت هوا سیاه شود.ج( امکان دارد ادرار فرزندانشان در 

 الف و ب و ج (4 فقط ب   (3 الف و ج  (2 الف و ب (1 
 

 ؟نوروسپورا کراسا باشد افتهیجهش یهاهاگبه دلیل وقوع جهش در  تواندمینعدم سنتز کدام ماده آلی زیر  -122

 آرژینین (4 بیوتین (3 فنیل آلانین (2 ارنیتین (1 
 

 گفت...................... توانیممتابولیسمی زیر  ریبا توجه به مس -123

  

 .بوده است E1 ازیمورد ن میآنز نیاول میسیمتابول ریهنگام تکامل مس (1

 است. نینیآرژ میسیمتابول ریمس نیا لیتشک یمولکول لازم برا نیاول (2

 شده است. E2 میآنز جادیموجب ا طیدر مح نیتارنیکمبود  (3

 است. گرید یها میشده است، حاصل کمبود آنز E3 میآنز دیکه منجر به تول شیجه (4
 

 و ..................... . دهدیمشکل مقابل رونویسی از روی .............. ژن را نشان  -124

 

 .است A →  B مراز یپل RNA تیجهت فعال -کی (1

 

 .دهدیمرا انجام  یسیرونومراز  یپل RNAنوع  کی -چند (2

 .قرار دارد A ژن در سمت اندازراه -کی (3

 .شودیمساخته  RNAچند نوع  -چند (4

 

 ؟دهدینم ویر فرآیند رونویسی،  در کیکدام -125

 کووالانسی وندیشکستن پ (4       کووالانسی وندیپ جادیا (3           یدروژنیه وندیشکستن پ (2          یدروژنیه وندیپ جادیا (1 
 

 ؟افزوده بود  mRNA یحاو شیرا به لوله آزما یعصاره سلولکدام مورد،   نیتأم یبرگ برانیرن -126

 

 یسازنیپروتئ یلازم برا یهادیاسنویآم نیتأم (tRNA 2سنتز  یلازم برا یهامیآنز (1

 DNA یسیرونو یلازم برا یهامیآنز (4 یسازنیپروتئ یبرا بوزومیر (3
 

 م؟یداشته باش میتوانیمچند نوع کدون  ،میکدون قابل ترجمه بساز U  ،C  ،A دیاگر قرار باشد با سه نوکلئوت -127

 1) 61 2) 24 3) 27 4) 26 
 

 مقابل، شماره ........... RNAبا توجه به ساختار  -128

 

 .کندمیرا تعیین  tRNAاسید متصل به  نوع آمینو -1 (1

 

 ننده را دارد.کژن تولید  GGT یتوالرونوشتی از  -1 (2

 ه باشد.داشت ACUممکن است توالی  -2 (3

 دارد. UUUرای آمینو اسید فنیل آلانین توالی ب -2 (4

 

 باشد...... GCCUGAUبار تکرار  3شامل اگر رونوشت ژن رمزگردان یک پلی پپتید  -129

 

 .کندمیحاصل حرکت  mRNA یبار بر رو 5 بوزومیر دیپپت یپل نیا دیتول یبرا (1

 پیوند پپتیدی خواهد بود. 6 دارایپلی پپتید حاصل  (2

 ریبوزوم برای ترجمه وارد شود. Aبه جایگاه  تواندمی tRNAنوع  4تنها  (3

 خواهد بود. CUAریبوزوم به هنگام ترجمه  Pسومین آنتی کدون وارد شده به جایگاه  (4
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 نوکلئوتیدی باشد ............. . 20اینترون   3نوکلئوتیدی دارای  DNA 240اگر یک  -130

 

1) mRNA کدون خواهد بود. 60حداکثر  یحاصل دارا بالغ 

 .حذف خواهد شد دینوکلئوت 60 اولیه mRNA  هنگام پردازش (2

 خواهد داشت. دینواسیآم 29حاصل حداکثر  دیپپت یپل (3

 .حرکت خواهد داشت mRNA یبار بر رو 58هنگام ترجمه  بوزومیر (4
 

 گفت ........ توانیماز چپ به راست باشد،  زیر mRNA اگر جهت ترجمه در -131

  

 .کندمین رییحاصل تغ دیپپت یطول پل قطعاً 4 دینوکلئوت رییبا تغ (1

 .دهدیم رییرا تغ دیاس نوینوع آم قطعاً 2در نقطه  ینیجانش هر نوع (2

 .شودیم ندر چارچوب خواند رییموجب تغ 1در نقطه  دینوکلئوت کی شدهاضافه (3

 .دهدینم رییرا تغ یدیپپت یوندهایپتعداد  3در نقطه  A ینیجانش (4
 

 در نظر گرفت؟ "دیپپت یپل رهیزنج کیژن  کی" هینظر نیگزیرا جا " RNA کیژن  کی" هینظر توانینمدر کدام گونه  -132

 ایاسترپتوکوکوس نومون (4 ولوکس (3 نوروسپورا کراسا (2 نایکودیتر (1 
 

 واهد بود؟خبیمار چقدر  پسراووسیت اولیه دچارجهش شده باشد، احتمال تولد  X یهاکروموزومدر یکی از  2اگر ژن مغلوب آنژیوتانسین  -133

 1) 
2
1

 2) 
4
1

 3) 
8
1

 صفر (4 
 

های توالی ایجادکننده پیوند فسفودی استر بین نوکلئوتید کیکدامو  است تیدر هستک در حال فعال میکدام آنزبه ترتیب از راست به چپ  -134

 افزاینده در ژن رمزگردان هموگلوبین می باشد؟

 

1) RNA مرازیپل I - DNA 2 مرازیپل) RNA مرازیپل I - RNA مرازیپل III 

3) DNA مرازیپل – RNA مرازیپل II 4) RNA مرازیپل III - DNA مرازیپل 
 

         GACCGGTC؟            است حیصح قطعاً دینوکلئوت یپل کیمقابل در  یدر مورد توال نهیکدام گز -135

 

 متیونین است.مربوط به  یاز رمزها یکحاوی ی (2 .شودیم یسیرونو IIمراز  یپل RNAتوسط  (1

 .شود ییشناسا محدودکننده میآنز لهیوسبه تواندمین (4  .دارد شیرایو ییکه آن را سنتز کرده توانا یمیآنز (3
 

 ؟کار خواهد داشت جهیبر نت یاثر مهمپلیمراز  RNA تیفعال کیژنت یاز مهندسکدام مراحل در  -136

 ژناستخراج د( غربال کردن       ه(      نوترکیب DNA دی( تولج       برش ژنب(      کلون کردنالف( 

 ج و د  (4 الف و د  (3 ب و ج  (2 الف و ب  (1 
 

 ژنوم کامل .........  با استفاده از ..........  ممکن است. یتوال نییتع -137

 مکلانشی–اولراسه  کایبراس (4           میاسکرانش –اولراسه  کایبراس (3          ریتروسیتا -انسان  (2 تخمک        –انسان  (1 
 

 محدودکنندهجایگاه تشخیص در فواصل مساوی هم برای آنزیم  5را که دارای  دیجفت نوکلئوت 10000 میتوکندری با DNA مولکول کی -138

ECORI ؟شودیمروی ژل دیده  چند نوار ،می باشد، بعد از برش آن الکتروفورز نماییم 

 1) 5 2) 4 3) 2 4) 1 
 

 ؟کندمیتکمیل  یدرستبهکدام گزینه جمله زیر را  -139

 «.................کیژنت یبه روش مهندس یپس تناسلساخت واکسن هردر »

 

 .شودیممنتقل  یهرپس به آبله گاو روسیاز و یسطح نیپروتئ ژنیآنت (1

 .شودیماستفاده  روسیکلون کردن و یبرا یوتیمراز پروکار یپل DNAز ا (2

 .شودیم انیب یآبله گاو روسیپس در وهر یسطح نیژن پروتئ (3

 .است ازمندین یسلول طیبه مح تناسلی هرپس روسیژن و بیان یبرا یه گاوبلآ روسیو (4
 

 ، صحیح است؟دختربچه کی یمادرزاد یمنینقص ا یدرمانژن یبراکدام گزینه در مورد در اولین تلاش  -140

 

 خواهند بود. یماریکننده ب دیفاقد ژن تول یفرزندان و (1

 .ستیانتقال ژن ن یبه وکتور برا یازین (2

 کردند. میشده بلافاصله شروع به ساختن آنز یدست ورز یهاسلول (3
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 نداشتند. میآنز دیتول ییتوانا هاسلول نیحاصل از ا یبعد یهانسل (4
 

 ............اهانیتومور در گ دیقرار دارد به هنگام تول Ti دیکه در پلازم یاهیگال گ دیژن تول -141

 

 .کندمی یهمانندساز ،یوتیمراز پروکار یپل DNA لهیبه وس (1

 .سازدیمتومور  یالقا نیپروتئ ،یوتیمراز پروکار یپل RNA لهیبه وس (2

 .شده است یدست ورز یژن خارج یدارا (3

 .کندمی ایجاد یهمانندساز یراهود ،یوتیوکاری کازلیه میتوسط آنز (4
 

 مربوط به چند سلول مختلف وجود دارد؟ DNAدر سلولی که از تکثیر آن گوسفند دالی به وجود آمده است،  -142

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 .سلول زنده ............. بوده است نیاول شیدایگفت نقطه عطف در پ توانیم -143

 

 کروسفرهایم لیو تشک یدینواسیآمکوچک  یهارهیزنجتجمع  (2 کروسفرهایم لیو تشک دیپیل یهامولکولتجمع  (1

 در کواسروات ها ریرشد، تکث ،یکسب انرژ ییتوانا (4 کروسفرهایانتقال صفات توسط م ییکسب توانا (3
 

 خشکی ظاهر شدند.............که در اولین جانداران پرسلولی  ؟کندمیکامل  یدرستبهرا  روروبهچند مورد جمله  -144

 فتوسنتز بودند. قادر به -

 .آمدند دیقارچ و جلبک پد نیب یاریاز رابطه هم -

 قادر به پرواز بودند. -

 داشتند. یریپذانعطافاسکلت توانمند و  -

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 است؟ نادرستکدام جملات  وتیپروکار یهاسلولاولین در مورد  -145

 .سنگواره از آن وجود نداشته است لیامکان تشکالف( 

 .اندداشته یغذاساز ییتواناب( 

 .وتروف شده استتا یها وتیپروکار نیاول دیباعث تول هاانوسیاقدر  یآل یهامولکول ( کاهشج

 به وجود آمدند. یهواز یهاسلول نیها نخست یانوباکتریآمدن س دیبعد از پدد( 

 الف و د (4 ج و د  (3 ب و ج (2 الف و ب (1 
 

 است؟ حیصح ریچند عبارت ز یستیدرون همز هیبر اساس نظر -146

 متفاوت است. یوتیوکاری یهابوزومیر ریبا سا هایباکترو  ییایتوکندریم یهابوزومیراندازه و ساختار  (الف

 .شودیمانجام  ییدوتا میتقس قیو از طر یمستقل از چرخه سلول یتوکندریکلروپلاست و م ری( تکثب

 متفاوت از هسته سلول است. ییهاژن یدارا یتوکندری( مج

 هستند. یهوازیب یهایباکتر شاوندانیاز خو ی هاتوکندری( مد
 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

 است؟ حیصح هاگونهو تحول  رییدر مورد نقش جهش در تغ کدام گزینه -147

 

 .شودمی هاتیجمعدر  شتریب یریپذسازش باعث (2 .شودمی عتیتنوع در افراد جم شیموجب افزا (1

 .دهدیم رییجهش را تغ یفراوان دیجد طیدر مح یبه سازگار ازین (4 .شودمی هازاده پیفنوت رییجهش موجب تغ هر نوع (3
 

 ؟بوده است مورد کدام ی،آل دهیچیپ یهامولکول دیتول یمتان برا منشأحباب  هیطبق نظر -148

 

 یسطح خشک یهافشانآتش (2 نیکره زم هیجو اول (1

 هامردابو  هاتالابآزاد شده از  یگازها (4 انوسیاز بستر اق یخروج یگازها (3
 

 ؟ستین صحیح یی،ایسفر درمشاهدات داروین در  با در ارتباطکدام مورد  -149

 

 بودند. یجنوب یکایآمر یهاسهره هیگالاپاگوس شب یهاسهره (2 .کردندیممصرف  متفاوتی یوس غذاهاپاگگالا یهاسهره (1

 د.تفاوت زیادی داشتن یجنوب یکایآمر اهانیگبا گالاپاگوس  اهانیگ (4 بودند. یامروز یلوهایآرماد هیشب لویسنگواره آرماد (3
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 ؟کندمی لیتکم یدرستبهرا  ریچند مورد جمله ز -150

 «شدند. جادی............. ا یگروهانقراض از ، ...........  .................................. یدارا دارانمهره نیاول»

 دوم - قبل –مرطوب  ییهوا یهاسهیک -

 اول - قبل – گلویی حفره -

 چهارم - قبل –هوادار  یهاسهیک  -

 مدو - بعد –محافظ  یهاپوسته با تخم  -

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 

 

 2 محاسبه تراز کل( :ضریب )در  دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: علوم زمين نام درس:
 

 است؟ قرارگرفتهاز زمین  یافاصلهدقیقه به زمین برسد، در چه  40بعد از  یاستارهاگر نور  -151

 میلیون کیلومتر 750 (4 میلیون کیلومتر 150 (3 میلیون کیلومتر 600 (2 میلیون کیلومتر 300 (1 
 

 ؟دهدیمکدام مورد فاصله زمین تا خورشید را در اول زمستان نشان  -152

 واحد نجومی 270000 (4 میلیون کیلومتر 147 (3 میلیون کیلومتر 152 (2 میلیون کیلومتر 150 (1 
 

 ساختمان خورشید از داخل به خارج رعایت شده؟ یهاهیلادر کدام گزینه، ترتیب  -153

 

 سپهرفامبخش تابشی، بخش همرفتی، نور کره،  (2 ، نور کرهکرهنیرنگهسته، بخش تابشی،  (1

 ، شید سپهر، بخش همرفتی، خرمنسپهرفام (4 ، تاجسپهرفامبخش همرفتی، بخش تابشی،  (3
 

 ایستارهاگر  -154
𝟐

𝟑
 تغییر خواهد کرد؟ اشیفعلجرمش را از دست دهد، مقدار نورش چقدر نسبت به نور  

 1) 𝟏

𝟐𝟕
 2) 𝟏

𝟗
 3) 𝟏

𝟑
 4) 𝟖

𝟐𝟕
 

 

 علت این امر را نشان دهد؟ تواندمینیوتن افزایش وزن داشته، کدام گزینه  5شخصی  -155

 افزایش ارتفاع (4 کاهش چگالی پوسته (3 افزایش عرض جغرافیایی (2 کاهش طول جغرافیایی (1 
 

 علت ایجاد میدان مغناطیسی زمین چیست؟ -156

 

 وجود یک کانون مغناطیسی قوی و پایدار درون زمین (2 کانی منیتیت در هسته زمینتمرکز مقدار زیادی  (1

 اختلاف چگالی مناطق مختلف زمین (4 در آهن مذاب هسته خارجی زمین هاالکترونحرکت  (3
 

 چیست؟ Pعلت ایجاد منطقه سایه برای موج  -157

 

 امواج در مرز موهوانکسار این  (2 انعکاس این امواج در مرز گوتنبرگ (1

 انکسار این امواج در مرز گوتنبرگ (4 انعکاس این امواج در مرز موهو (3
 

 ایجاد شده است؟ هاورقهدریای سرخ در اثر چه نوع حرکتی و جابجایی کدام  -158

 

 انی هند و عربستهاورقه -حرکت واگرا (2 ی آفریقا و آمریکای جنوبیهاورقه-حرکت واگرا (1

 فریقای عربستان و اهاورقه -حرکت واگرا (4 ام و آمریکای جنوبیی اقیانوس آرهاورقه -حرکت همگرا (3
 

 ؟دانندیممحققان، علت ایجاد نقاط داغ را حاصل کدام مورد  -159

 

 مخزن در حال بالا آمدن از مواد مذاب هسته به داخل گوشته (1

 به داخل پوسته یانوسیاقانیم یهاپشتهنفوذ آب سرد از محور  (2

 هاورقه فرورانشبودن مواد مذاب حاصل از ذوب بخشی در محل  ترسبک (3

 ذوب مواد به هنگام رسیدن به اعماق کم، در اثر کاهش فشار (4
 

 ؟دهندیمتشکیل  هاسنگکدام  معمولاًآذرین حاصل از ذوب بخشی، در فاصله فرورانش تا نزدیکی سطح زمین را  یهاسنگ -160

 ازالتب -پریدوتیت (4 دیوریت -گابرو (3 یتریول -گرانیت (2 تآندزی -بازالت (1 
 

 

 

 


